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1  Περαστικά στην ενημέρωση
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 32 Ημερομηνία

έκδοσης:
02-04-2020

Επιφάνεια: 341.95 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 950

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

fii
Οι τηλεοπτικές 

ημέρες των εγκλείστων 
πολιτών κυλούν 

χωρίς να βλέπουν 
και ν’ακούν τίποτα 
από όσα βιώνουν 

στην καθημερινή τους 
μάχη με τον ιό 
οι εργαζόμενοι 

στα δημόσια νοσοκομεία, 
που πολλές φορές 
απειλούνται κιόλας 
από τις διοικήσεις 

μην και ανοίξουν το 
στόμα τους προς τα έξω

Περαστικά 
στην ενημέρωση
θυμάσαι ekeives iis narliES koTIbs Enoxss που 
κάποιοι δαδίσιαιοι συνδικαλιστή σε αγασιή 
συνεργασία με πρόθυμα ΜΜΕ βομβάρδιζαν 
ιην κοινή γνώμη ακόμη και με «κρούσμαια 
xorlspas» σε δημόσιο νοσοκομείο ins πρω- 
ιεύουσα5;

θυμάσαι ekeives iis koAes εποχέε που οι κά- 
μερεε έτρεχαν έξω από το υπουργείο Υγείαε 
για να καδύψουν as μαχητικέε διαδηδώσεΰ 
των δέκα - δώδεκα ατόμων κατά του ΠοίΙάκη, 
του «νεκροθάφτη ins Υγεία5»;

θυμάσαι ekeives iis καΤΙέε Enox0s που δαι
μόνιοι ρεπόρτερ έμπαιναν κρυφά στο «Αττικό 
Νοσοκομείο» για να καταγράψουν πέντε ρά
ντζα oious διαδρόμουε και να στήσουν τον 
Ιανθό στον τοίχο του τηλεοπτικού αποσπά- 
opaios;

Tis θυμάσαι orte ekeives iis καιΓέ5 ημέρε5; 
Tis θυμάμαι και αναποδώιη μαχητικότητα του 
προέδρου ins ΠΟΕΔΗΝ που είχε μόνιμη θέ
ση στα τηλεοπτικά παράθυρα, θυμάμαι και 
αναποδώ τα τηδεδικαστήρια για τον Ξανθό και 
τον Ποδάκη. θυμάμαι τα ράντζα, ns εδδείψεβ, 
ns καταγγεΤΙίε5, τη χοδέρα στο «Έδενα» και την 
εδονοσία που φέρνουν οι πρόσφυγεε. θυμά
μαι και αναποδώ ekeives ns μέρεε των φοβε
ρών αποκαδύψεων και των καταιγιστικών 
ερωτήσεων cjious αρμόδιοί υπουργούε.

OpaiES npspes που αποτεδούν μακρινό πα-

ρεδθόν και ηρωικέ$ στιγμέε των ΜΜΕ που 
διηγώνταε ns θα κδαίμε τώρα που δεν βδέ- 
πουμε ούτε μισό πδάνο από τα δημόσια νο
σοκομεία ins xcbpas αδδά έχουμε μάθει και 
αναγνωρίζουμε με την πρώτη ματιά τα μισά 
νοσοκομεία ins Ιταδία5, καθτίΰ και ποδδά νο
σοκομεία ms lonavias, iooes φορέ$ που τα 
βδέπουμε καθημερινά στα δεδτία ειδήσεων. 
Με τα μικρά ious ονόματα κοντεύουμε να μά
θουμε ious γιατρούε στο Μπέργκαμο και στη 
Μαδρίτη αδδά έχουμε ξεχάσει ακόμα και nebs 
τον δένε τον πρόεδρο ins ΠΟΕΔΗΝ που ούτε 
μισό πδάνο δεν μαε τον δείχνουν πια eras ει- 
δήσειε.

Κι όσο για ious δικούε μαε ious γιατρούε, 
όταν περισσέψει δίγο5 xpovos και γι' αυτούε 
στα τηδεπαράθυρα και στα πάνεδ, όδο και και 
ranoios μεγαδοδημοσιογράφο5 θα βρεθεί να 
ious αποστομώσει δέγοντα5 ncos ξέρει καδύ- 
τερα τα θέματα των νοσοκομείων και ins δη- 
μόσια5 Υγεία5.

Και κάπωβ έτσι κυδούνοιτηδεοπτικέ5 ημέ- 
pES του εγκδεισμού των ποδιτών, που δεν 
βδέπουν και δεν ακούν τίποτα από όσα βιώ
νουν στην καθημερινή ious μάχη με τον ιό οι 
εργαζόμενοι στα δημόσια νοσοκομεία, που 
ποδδέ5 φορέε απειδούνται κιόδαε από ns δι
οικήσει μην και ανοίξουν το στόμα ious npos 
τα έξω. ♦
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1  Πιο κοντά στο σενάριο βραδείας μετάδοσης του ιού
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 6-7 Ημερομηνία

έκδοσης:
02-04-2020

Επιφάνεια: 1809.94 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Διχογνωμία 
για τις μάσκες
ΣΤΟ ΘΕΜΑ των προστατευτικών 
μασκών επανήλθε χθες ο Σωτή
ρης Τσιόδρας κατά την καθημερι
νή ενημέρωση για τον κορονοϊό, 
κάνοντας λόγο για παγκόσμια 
διχογνωμία σε σχέση με το ποιες 
περιπτώσεις είναι χρήσιμη η μά
σκα. Ο κ. Τσιόδρας επανέλαβε ότι 
οι οδηγίες των ευρωπαϊκών αρ
χών επισημαίνουν πως πρέπει να 
χρησιμοποιείται από νοσηλευτικό 
προσωπικό, ασθενείς και ανθρώ
πους που φροντίζουν ασθενείς, 
ενώ τόνισε ότι υπάρχει παγκόσμιο 
πρόβλημα ελλείψεων σε μάσκες.

«Κάποιοι εμπειρογνώμονες, συ
μπεριλαμβανομένου του κινεζικού 
Κέντρου Ελέγχου και Πρόληψης 
Νοσημάτων, πιστεύουν ότι η μά
σκα μπορεί να είναι χρήσιμη για 
αυτή την πανδημία. Αλλοι, εξίσου 
ειδικοί, πιστεύουν ότι η στρατηγι
κή αυτή είναι λάθος όταν υπάρχει 
τεράστια έλλειψη μασκών στην 
αγορά και ότι ενέχει κινδύνους 
γιατί δεν χρησιμοποιείται σωστά. 
Είναι η πανδημία των πολλών 
αβεβαιοτήτων και ερωτηματι
κών», επισήμανε χαρακτηριστικά 
ο καθηγητής Λοιμωξιολογίας 
και πρόσθεσε ότι ζήτησε από το 
Ευρωπαϊκό Κέντρο Ελέγχου και 
Πρόληψης Νοσημάτων να τοπο
θετηθεί επίσημα για το ζήτημα.

Α' Π/ΑΘΟΛΟΓΙΚΗ

ΑΙΣΙΟΔΟΞΑ ΜΗΝΥΜΑΤΑ ΑΠΟ ΤΗ ΜΕΧΡΙ ΤΩΡΑ ΠΟΡΕΙΑ ΤΟΥ · «ΘΑ ΕΙΧΑΜΕ ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΑΠΩΛΕΙΕΣ ΑΝΘΡΩΠΩΝ ΑΝ ΔΕΝ

Πιο κοντά στο σενάριο βραδείαε
Ε

νισχύεται ημέρα με την ημέρα 
το αισιόδοξο σενάριο, αυτό της 
βραδείας μετάδοσης του κορο- 
νοϊού στην Ελλάδα. Χθες ανακοινώθη

κε ένας θάνατος στη χώρα μας, κάτι 
που δείχνει πως ο ιός δεν ξεφεύγει 
από τη μέχρι τώρα πορεία του. Αυτή 
είναι και η σημασία των περιοριστικών 
μέτρων, τα οποία επισημαίνουν όλο και 
περισσότεροι ειδικοί εντός και εκτός 
συνόρων. Ο καθηγητής Κωνσταντίνος 
Δασκαλάκης ανέφερε χθες σε δηλώ
σεις του ότι ο SARS-CoV-2 θα είχε κο
στίσει χιλιάδες απώλειες ανθρώπων 
εάν δεν είχαν ληφθεί μέτρα. Η θετι- 
κότητα με την οποία αντιμετωπίζει ο 
Σωτήρης Τσιόδρας τη δοκιμασία που 
περνά η χώρα μας φαίνεται ξεκάθαρα 
από φωτογραφία που έκανε το γύρο 
του Διαδικτύου και ο ίδιος απεικονίζε
ται χαμογελαστός δίπλα στους «ήρωες 
της πρώτης γραμμής» στο Νοσοκομείο 
Αγία Βαρβάρα.

Ο εκπρόσωπος του υπουργείου 
Υγείας επισκέφθηκε χθες τα νοσοκο
μεία «Αττικόν» και «Αγία Βαρβάρα» 
και ευχαρίστησε δημοσίως ασθενείς 
και υγειονομικούς αναφέροντας τα

□
 ΜΑΡΙΑ-ΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ

mgeorganta@e-typos.com

ονόματά τους. «Θα ήθελα να δώσω 
ευχαριστίες ονομαστικά σε κάποιους 
από τους ασθενείς που επισκέφθηκα 
το πρωί στο “Αττικόν” και στο “Αγία 
Βαρβάρα”, παρουσία ενός σεμνού 
ΥΠΕάρχη, του κ. Ροϊλού. Επισκέφθη- 
κα τους εξής ασθενείς: τον Ιωσήφ, 
την Κωνσταντίνα, τον Δημήτρη, την 
Ελένη, τον Παναγιώτη, τη Μαρία, 
τον Αναστάση, την Αικατερίνη, τον 
κυρ-Νίκο, τη Γεωργία, τη Ρεγγίνα τη 
Βιολέτα και την Ελένη, που είναι έγκυ
ος. Γρήγορα περαστικά προς όλους», 
ανέφερε χαρακτηριστικά.

Ο κ. Τσιόδρας ανακοίνωσε χθες 
ακόμη ένα θάνατο ασθενούς στην 
Ελλάδα, με το σύνολο των θυμάτων 
του φονικού ιού να ανέρχεται μέχρι 
χθες σε 50. Τα κρούσματα στη χώρα 
μας ανέρχονται συνολικά σε 1.415, εκ 
των οποίων τα 40 προέρχονται από 
το πλοίο «Ελευθέριος Βενιζέλος». Ο 
καθηγητής Λοιμωξιολογίας τόνισε τη 
σημασία έγκαιρου αντιγριπικού εμβολι
ασμού το ερχόμενο φθινόπωρο, καθώς

είναι πολύ πιθανό να υπάρχει δεύτερο 
κύμα κορονοϊού, επομένως «δεν θες 
να κυκλοφορούν δύο επιθετικοί ιοί 
ταυτόχρονα και ιδιαίτερα αυξημένου 
κινδύνου συνάνθρωποί μας να εκτίθε
νται στην κυκλοφορία δύο ιών ταυτό
χρονα», όπως χαρακτηριστικά είπε.

Πολλοί ιοί
Πρόσθεσε, βέβαια, ότι «δεν ξέρουμε τι 
θα γίνει. Πολλές φορές στην ιολογία 
βλέπεις κάποιοι ιοί να δρουν συναγω- 
νιστικά ο ένας με τον άλλον και να τον 
εκτοπίζουν σε ηληθυσμιακό επίπεδο. 
Θα δούμε, δεν μπορώ να πω τίποτα. 
Ξέρουμε ότι κυκλοφόρησαν φέτος 
τρεις τύποι ιού γρίπης μαζί. Στην αρχή 
ήταν οι δύο τύπου Α, μετά ήρθε ο Β και 
ακολούθησε ο κορονοϊός».

Σχετικά με την «επόμενη ημέρα» και 
το εάν όσοι νόσησαν θα έχουν ανοσία, 
ο εκπρόσωπος του υπουργείου Υγείας 
ανέφερε χαρακτηριστικά: «Οι άνθρωποι 
οι οποίοι θα έχουν υψηλά αντισώματα 
προστατευτικά, όπως τα ονομάζουμε 
στην κλινική ιατρική, θα είναι για αυ
τούς ένα διαβατήριο να μπορούν να 
δουλεύουν στην πρώτη γραμμή, να μη

1.415
κρούσματα έχουν 

καταγραφεί μέχρι χθκ 
στη χώρα μαε, ενώ 

έναε νεκρόε προστέθηκε 
στη λίστα (50 συνολικά)

φοβούνται να αναλάβουν ευθύνες πιο 
πολλές εκεί στην πρώτη γραμμή του 
πολέμου. Και μιλάω εγώ βέβαια για 
τη δίκιά μου πλευρά, τα νοσοκομεία, 
τα επείγοντα περιστατικά. Εκεί που 
βλέπεις τους ασθενείς που έρχονται 
και έχουν την υποψία της νόσου. Θα 
δούμε σιγά-σιγά τέτοιες στρατηγικές 
να υλοποιούνται γιατί, απ’ ό,τι φαίνε
ται, ο ιός καταλείπει ανοσία η οποία θα 
διαρκεί για κάποιο σημαντικό χρονικό 
διάστημα. Μερικοί μιλάνε και για δύο 
και για τρία χρόνια».

Μεταξύ άλλων, ο κ. Τσιόδρας επέ- 
μεινε χθες στο ότι ο αριθμός των θα
νάτων που ανακοινώνεται είναι και ο 
πραγματικός -απαντώντας σε αιτιάσεις 
ότι οι θάνατοι είναι πολύ περισσότε
ροι-, λέγοντας ότι προέρχεται από 
ακριβές σύστημα των ληξιαρχείων που 
επιτηρεί τη θνησιμότητα από όλες τις 
αιτίες στην Ελλάδα.

Λαϊκές αγορές
Στο μεταξύ, σύμφωνα με τον υφυ
πουργό Πολιτικής Προστασίας, Νίκο 
Χαρδαλιά, για να σταματήσουν τα 
φαινόμενα των προηγούμενων ημε-

Ι*Λ
.
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1  Πιο κοντά στο σενάριο βραδείας μετάδοσης του ιού
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 6-7 Ημερομηνία

έκδοσης:
02-04-2020

► ►TOO ΚΛΙΝΕΣ ΣΕ «ΥΓΕΙΑ», «METROPOLITAN»

ΕΙΧΑΝ ΛΗΦΘΕΙ ΜΕΤΡΑ», ΛΕΕΙ Ο ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Κ. ΔΑΣΚΑΛΑΚΗΣ

μετάδοσηβ του ιού
ρών που αφορούν στις λαϊκές αγορές, 
προωθείται διάταξη από το υπουργείο 
Ανάπτυξης, όπου με απόφαση των 
φορέων λειτουργίας των υπαίθριων 
αγορών, παράλληλα με τις έως τώρα 
αδειοδοτούμενες λαϊκές αγορές, όταν 
κριθεί αναγκαίο, θα υποχρεούνται να 
λειτουργούν νέες λαϊκές αγορές στις 
ευρύτερες ίδιες περιοχές, την ίδια ημέ
ρα και τις ίδιες ώρες, για την αποφυγή 
του οποιοδήποτε συγχρωτισμού.

Στη Ριτσώνα
Την ίδια ώρα, ειδικό κλιμάκιο του 
Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγεί
ας σε συνεργασία με το προσωπικό 
του προγράμματος PHILOS που υλο
ποιεί ο ΕΟΔΥ σε ολόκληρη τη χώρα, 
διενήργησαν έλεγχο σε 63 άτομα στο 
Κέντρο Φιλοξενίας Προσφύγων και 
Μεταναστών Ριτσώνας, μετά την επι
βεβαίωση κρούσματος που αφορά σε 
λεχωίδα αφρικανικής καταγωγής στο 
Νοσοκομείο «Αλεξάνδρα» στην Αθήνα, 
όπου γέννησε.

Τα πρώτα αποτελέσματα των επα
φών της γυναίκας που εξετάστηκαν 
είναι αρνητικά και αναμένονται τα

υπόλοιπα. Η ιχνηλάτηση επαφών βρί
σκεται σε εξέλιξη από το προσωπικό 
του ΕΟΔΥ, καθώς και η απομόνωση 
των στενών επαφών που προκύπτουν. 
Οδηγίες δόθηκαν σε όλους τους φιλο
ξενούμενους της δομής, καθώς και στο 
προσωπικό που εργάζεται εκεί.

Υγειονομικοί
Μακραίνει η λίστα με τους υγειονο
μικούς που νοσούν ή είναι σε καρα
ντίνα λόγω συμπτωμάτων μετά από 
επαφή με ασθενείς. Οπως προκύπτει 
από στοιχεία της ΠΟΕΔΗΝ, οι νοσού- 
ντες επαγγελματίες Υγείας ανέρχονται 
πλέον σε Π 5, εκ των οποίων οι έξι 
νοσηλεύονται με πνευμονία. Σύμφωνα 
με ίδια στοιχεία, οι εργαζόμενοι των 
δημόσιων νοσοκομείων που είναι σε 
κατ’ οίκον περιορισμό ανέρχονται σε... 
500.

«Είχαμε την πρώτη γιατρό στην Πα
θολογική του ΑΧΕΠΑ που νοσεί. Εάν 
ιχνηλατούνταν οι επαφές της, ϊ 00 
συνάδελφοι θα έπρεπε να βγουν σε 
καραντίνα. Η διοίκηση με τον ΕΟΔΥ 
αποφάσισαν να συνεχίσουν όλοι την 
εργασία για να μην κλείσει το νοσοκο

μείο αναφοράς. Οι εργαζόμενοι ζητούν 
να τεθούν οι επαφές της σε καραντί
να», καταγγέλλει ο πρόεδρος της ΠΟ
ΕΔΗΝ, Μιχάλης Γιαννάκος.

Την ίδια στιγμή, συνεχίζονται οι κα
ταγγελίες για ελλείψεις σε υλικά, αλλά 
και οι σαφείς οδηγίες για περιπτώσεις 
ελλείψεων προστατευτικών μέσων. Με 
ανοικτή επιστολή του προς τη διοίκηση 
του Νοσοκομείου ΑΧΕΠΑ, το σωμα
τείο εργαζομένων τονίζει ότι εξαιτίας 
της έλλειψης μασκών και στολών έχει 
δημιουργηθεί σύγχυση από τις οδηγίες 
που δίνονται σχετικά με το τι μπορεί να 
χρησιμοποιήσει κανείς στις περιπτώ
σεις που δεν υπάρχουν τα απαραίτη
τα και διεθνώς αναγνωρισμένα μέτρα 
προφύλαξης.

«Οι οδηγίες που δίνονται είναι αντι
φατικές μεταξύ τους, καθώς και με 
αυτά που όλοι γνωρίζουμε και ισχύ
ουν διεθνώς και προτείνονται από τον 
Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας», ανα
φέρουν. Υποστηρίζουν ότι έχει δημι- 
ουργηθεί αίσθημα ανασφάλειας στους 
εργαζόμενους λόγω των ελλείψεων 
και των αντιφάσεων σχετικά με την 
αντιμετώπιση του κορονοϊού. ■

Δωρεές ιδιωτών ενισχύουν τον 
αγώνα κατά του αόρατου εχθρού
ΣΤΗ «ΜΑΧΗ» κατά του κορονοϊού 
συστρατεύεται και ο μεγαλύτερος 
ιδιωτικός όμιλος Υγείας, Hellenic 
Healthcare Group - στον οποίο 
ανήκει μεταξύ άλλων το νοσοκομείο 
Metropolitan - διαθέτοντας κλίνες 
στο Ελληνικό Δημόσιο. Παράλληλα, 
οι δωρεές και από άλλους ιδιώτες, 
όπως η καπνοβιομηχανία Καρέλι- 
ας, αλλά και ο εφοπλιστής Γιώργος 
Προκοπίου, είναι διαρκείς.

Σύμφωνα με όσα ανακοίνω
σε χθες ο υφυπουργός Πολιτικής 
Προστασίας, Νίκος Χαρδαλιάς, 
ο Ομιλος παραχώρησε συνολικά 
ϊ 00 κλίνες για νοσηλεία ασθενών 
με Sars-CoV-2. Συγκεκριμένα, πα- 
ραχωρήθηκαν 50 κλίνες του νοσο
κομείου «Υγεία» και άλλες 50 του 
νοσοκομείου «Metropolitan».

Παράλληλα, κλίνες - 12 ΜΕΘ και 
53 απλές κλίνες νοσηλείας - διέ
θεσε στο Ελληνικό Δημόσιο και το 
νοσοκομείο Ερρίκος Ντυνάν.

Τη δωρεά 50 υπερσύγχρονων, 
πλήρως εξοπλισμένων σταθμών 
Μονάδων Εντατικής Θεραπείας, 
αποτελούμενων από ειδική ηλε
κτρονική κλίνη, monitor παρακο
λούθησης ζωτικών λειτουργιών και 
ηλεκτρονικό αναπνευστήρα υψηλής 
τεχνολογίας, ανακοίνωσε και η κα
πνοβιομηχανία Καρέλιας Α.Ε.

Χθες, το υπουργείο Υγείας πα
ρέλαβε οκτώ τόνους προμηθειών 
μέσων ατομικής προστασίας για την 
ενίσχυση των Μονάδων Εντατικής 
Θεραπείας, που αγοράστηκαν με 
χρήματα του Ελληνικού Δημοσίου. 
Με ειδικά ναυλωμένη πτήση έφτα
σε χθες στο αεροδρόμιο «Ελευ
θέριος Βενιζέλος» ποσότητα από
250.000 προστατευτικές μάσκες 
FPP2,125.000 στολές προστασίας 
τύπου Tyvec, 200.000 ποδονάρια,
30.000 γυαλιά και 20.000 ασπί

δες. Στο φορτίο περιλαμβανόταν 
μέρος της δωρεάς του εφοπλιστή 
κ. Γιώργου Προκοπίου, αποτελού- 
μενο από ϊ 60.000 ειδικές στολές 
Tyvec, ενώ σήμερα αναμένεται με 
ειδική μισθωμένη πτήση το κύριο 
μέρος της δωρεάς του κ. Προκοπίου 
με 2.500.000 γάντια.

Παρόντες στην παραλαβή του 
υλικού ήταν ο υπουργός Υγείας, Βα
σίλης Κικίλιας, ο γενικός γραμματέ
ας Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων 
και Εξωστρέφειας του υπουργείου 
Εξωτερικών Γρηγόρης Δημητριά- 
δης και ο πρόεδρος της Εθνικής Κε
ντρικής Αρχής Προμηθειών Υγείας, 
Μάριος Θεμιστοκλέους.

Στήριξη
«Θα συνεχίσουμε να κάνουμε ό,τι 
είναι δυνατόν, προκειμένου να 
στηρίξουμε τους ανθρώπους που 
δίνουν τη μάχη μέσα στα νοσοκο
μεία μας, για να μας κρατούν όλους 
υγιείς. Θα ήθελα να ευχαριστήσω 
όλη την ελληνική κοινωνία, τους 
συμπολίτες μας, για την πολύ μεγά
λη προσπάθεια που επίσης κάνουν, 
τηρώντας τα μέτρα της κυβέρνη
σης και τα οποία, είναι προφανές 
σε όλους μας, ότι είναι μέτρα για 
το κοινό καλό. Ελπίζω και αυτοί οι 
λίγοι που δεν συμμορφώνονται, να 
συμμορφωθούν. Αλλά η μεγάλη 
αλήθεια είναι ότι οι Ελληνες έχουν 
συμβάλει μέχρι σήμερα τα μέγιστα 
σε αυτή την πολύ καλή εικόνα την 
οποία δείχνουμε. Ο Απρίλιος εί
ναι ένας δύσκολος μήνας. Πρέπει 
να μπορέσουμε να στηρίξουμε 
το Εθνικό Σύστημα Υγείας και να 
προστατευθούμε όλοι. Θα ήθελα να 
παρακαλέσω να παραμείνουμε συ
νεπείς», δήλωσε ο υπουργός Υγείας, 
Βασίλης Κικίλιας.

Μ. - Ν. Γ.

► ► ΑΔΠΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ

773.229 συσκευασίες αντισηπτικών 
παραδόθηκαν στα σούπερ μάρκετ
ΤΙΣ 700.000 ξεπέρασε χθες η εγ
χώρια παραγωγή αντισηπτικών. Πιο 
συγκεκριμένα, όπως κοινοποίησε ο 
υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύ
σεων, Αδωνις Γεωργιάδης, παρα
δόθηκαν 773.229 συσκευασίες στα 
σούπερ μάρκετ. «Την άλλη εβδομάδα 
βάσιμα πιστεύουμε ότι θα προσεγγί
σουμε το 1 εκατ. και έτσι η αγορά θα 
ισορροπήσει», έγραψε στον προσω
πικό λογαριασμό του στο twitter.

Σημειώνεται πως η ημερήσια κα
τανάλωση αντισηπτικών στην Ελλά
δα, εν μέσω υγιειονομικής κρίσης, 
είναι περί το 1 εκατ. Προ κορονο- 
ϊού, η παραγωγή κυμαινόταν στα 
επίπεδα των 200.000 ημερησίως,

ενώ τις τελευταίες ημέρες ανήλθε 
σε 500.000-550.000.

Ομαλοποίηση
Στην ομαλοποίηση της κατάστασης, 
σε όρους επάρκειας, συμβάλλει το 
γεγονός ότι με «fast track» διαδικα
σίες αποκτούν ειδική άδεια για την 
παραγωγή αντισηπτικών εταιρίες οι 
οποίες ήδη παράγουν φάρμακα και 
καλλυντικά, έχοντας τη σχετική άδεια 
του Εθνικού Οργανισμού Φαρμάκων 
(ΕΟΦ). Την Τρίτη 31/3 δόθηκε η 
πρώτη άδεια διάθεσης από τον ΕΟΦ 
στην εταιρία Παπουτσάνης και εκείνη 
ξεκίνησε την παραγωγή.

I. ΦΕΝΤΟΥΡΗ
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1  500 γιατροί και νοσηλευτές σε καραντίνα
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 1,16-17 Ημερομηνία

έκδοσης:
02-04-2020

Επιφάνεια: 813.38 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 13695

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

r ΠΑΝΩ ΑΠΟ 500 
ΓΙΑΤΡΟΙ ΚΑΙ 
ΝΟΣΗΛΕΥΤΕΣ 
ΣΕ ΚΑΡΑΝΤΙΝΑ

Η ΖΩΗ ΜΑΣ ΜΕ ΤΟΝ ΚΟΡΩΝΟΙΟ

ΤΗΣ ΜΑΡΘΑΣ ΚΑΪΤΑΝΙΔΗ

Ε
κτεθειμένοι στη νόσο Covid-19 
είναι οι εργαζόμενοι στα νο
σοκομεία της χώρας, με τον 
νέο κορωνοϊό να μολύνει καθημερινά 

τους ανθρώπους που βρίσκονται στην 
«πρώτη γραμμή» της μάχης. Σύμφωνα 
με νεότερα δεδομένα, ήδη 110 γιατροί 
και νοσηλευτές έχουν υποβληθεί σε 
εξέταση με τα αποτελέσματα να δεί
χνουν ότι είναι θετικοί.

Μάλιστα και σύμφωνα με τους ερ
γαζομένους στο ΕΣΥ (ΠΟΕΔΗΝ) ακό
μη έξι νοσηλεύονται με συμπτώματα 
πνευμονίας, ενώ άλλοι 500 έχουν 
τεθεί σε κατ’ οίκον περιορισμό για 
επτά ημέρες.

Και καθώς ο SARS-CoV-2 δοκιμά
ζει τις αντοχές των νοσηλευτικών 
ιδρυμάτων παγκοσμίως, ολοένα και 
περισσότεροι γιατροί ανά τον κόσμο 
δηλώνουν ότι τα συστήματα Υγείας 
βρίσκονται σε κατάσταση εκτάκτου 
ανάγκης στέλνοντας «σήμα κινδύνου» 
και ζητώντας απεγνωσμένα ενίσχυση.

Στη χώρα μας, οι υπερασπιστές της 
δημόσιας Υγείας αντιμετωπίζουν τις 
ελλείψεις των δημόσιων νοσοκομεί
ων ως μία «μαύρη τρύπα» που γιγα
ντώθηκε εν μέσω της υγειονομικής 
κρίσης, αποκαλύπτοντας την ένδεια 
σε προσωπικό.

«Προ της επιδημίας οι κενές οργα
νικές θέσεις ειδικευμένων γιατρών 
άγγιζαν τις 6.000 ενώ των νοσηλευ
τών ξεπερνουσαν τις 25.000» σημειώ
νει στα «ΝΕΑ» η πρόεδρος της Ενωσης 
Ιατρών στα Νοσοκομεία Αθήνας - 
Πειραιά (ΕΙΝΑΠ) και συντονίστρι- 
α-διευθΰντρια της Γ’ Παθολογικής 
Κλινικής του νοσοκομείου Γ. Γεννη- 
ματάς, Ματίνα Παγώνη.

Συνεπώς, η ίδια επιμένει ότι είναι 
αναγκαίο να τοποθετηθούν άμεσα 
και κατά ομάδες οι νοσηλευτές και 
οι γιατροί που έχουν προσληφθεί 
εκτάκτως από την κυβέρνηση, «ώστε 
να ανασάνουμε». Και επισημαίνει ότι 
η εθελοντική προσφορά των πολι
τών - ανάμεσά τους και υγειονομικοί 
- είναι αναγκαία και συγκινητική, 
διευκρινίζει όμως ότι το έργο τους 
θα ωφελήσει κυρίως την κοινότητα 
(όπως είναι για παράδειγμα η κατ’ 
οίκον φροντίδα ασθενών), όπου και 
πρέπει να επικεντρωθεί.

500 γιατροί
και νοσηλευτές 
σε καραντίνα

0 νέος κορωνοϊός μολύνει καθημερινά τους ανθρώπους 
που βρίσκονται στην «πρώτη γραμμή»: 110 έχουν 
υποβληθεί σε εξέταση και είναι θετικοί στον SARS-CoV -2 
ενώ έξι νοσηλεύονται με συμπτώματα πνευμονίας
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Παρακολουθώντας καθημερινά τις 
εικόνες που μας «βομβαρδίζουν» από 
την Ιταλία και την Ισπανία, αλλά και 
από τη Νέα Υόρκη, με τα νοσοκο
μεία να παραπέμπουν σε... εμπόλεμη 
ζώνη, η Ματίνα Παγώνη δεν κρύβει 
την ανακούφισή της που η πανδημία 
εξελίσσεται με πιο αργούς ρυθμούς 
στην Ελλάδα, γεγονός που αποδίδει 
στα αντανακλαστικά που επέδειξε 
η κυβέρνηση σε συνεργασία με το 
επιστημονικό προσωπικό της χώρας.

ΤΑ ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΑ ΥΛΙΚΑ. «Τον πρώτο 
καιρό υπήρχαν μεγάλες ελλείψεις 
σε υλικά προστασίας, η κατάσταση 
όμως φαίνεται να εξομαλύνεται. 
Το πλέον κρίσιμο στοίχημα είναι η 
ενίσχυση των Μονάδων Εντατικής 
Θεραπείας με ειδικά γυαλιά, μάσκες, 
ειδικές στολές, αναπνευστήρες αλλά 
και προσωπικό, γιατί εκεί θα κριθεί η 
μάχη. Ακόμη ανεβαίνουμε το βουνό. 
Δεν ξέρουμε τι θα μας βρει. Πρέπει 
να είμαστε προετοιμασμένοι για το 
απρόβλεπτο, για το χειρότερο», κα
ταλήγει η Ματίνα Παγώνη.

Υπό τα δεδομένα αυτά, η χθεσινή 
άφιξη μεγάλης ποσότητας μέσων ατο

μικές προστασίας, με ειδικά ναυλωμέ
νη πτήση και έπειτα από παραγγελία 
του Δημοσίου, αναμένεται να απο- 
τελέσει σημαντικό «εργαλείο» στην 
καθημερινότητα των υγειονομικών 
που διαχειρίζονται ύποπτα περιστα
τικά ή σοβαρά κρούσματα.

Ειδικότερα και σύμφωνα με το 
υπουργείο Υγείας, «το υγειονομικό 
υλικό που παραλήφθηκε αποτελείται 
από 250.000 προστατευτικές μάσκες 
FPP2, 125.000 στολές προστασίας 
τύπου Tyvec, 200.000 ποδονάρια,
30.000 γυαλιά και 20.000 ασπίδες».

Κατά την παραλαβή του υλικού ο
Βασίλης Κικίλιας επεσήμανε ότι οι 
ελλείψεις σε προστατευτικό υλικό 
είναι παγκόσμιες, σημειώνοντας ότι 
«θα συνεχίσουμε να κάνουμε ό,τι είναι 
δυνατόν προκειμένου να στηρίξουμε 
τους ανθρώπους που δίνουν τη μάχη 
μέσα στα νοσοκομεία μας, για να μας 
κρατούν όλους υγιείς».

Την ίδια στιγμή, από τη Νέα Υόρ- 
κη συνεχίζονται οι εκκλήσεις στους 
επαγγελματίες υγείας να συνδρά
μουν, καθώς σύμφωνα με εκτιμήσεις 
γιατρών που βρίσκονται στην πρώ
τη γραμμή, χρειάζονται τουλάχιστον
12.000 λειτουργοί του Ιπποκράτη για 
να αντεπεξέλθουν.

Μια «κόλαση» όμως βιώνουν και 
οι Ιταλοί που εργάζονται στα νοσο
κομεία της χώρας, ενώ αξίζει να ση
μειωθεί ότι ανάμεσα στους χιλιάδες 
νεκρούς είναι και 37 γιατροί και εκτι- 
μάται ότι άλλοι 6.000 έχουν μολυνθεί.

Οι ιστορίες απόγνωσης που έρ
χονται καθημερινά στο φως της δη
μοσιότητας ήταν και η αιτία που ο 
διάσημος σκιτσογράφος Chris Ware 
αποτύπωσε στο εξώφυλλο του περι
οδικού «The New Yorker» τη σκληρή 
πραγματικότητα που βιώνουν γιατροί 
και νοσηλευτικό προσωπικό στα νο
σοκομεία του πλανήτη, υπενθυμίζο
ντας ότι εκτός από επιστήμονες είναι 
και εκείνοι άνθρωποι.

Ο SARS - CoV - 2 
δοκιμάζει tis αντοχέε 
των νοσηλευτικών 
ιδρυμάτων παγκοσμίου



6;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ
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«ΕΞΕΓΕΡΣΗ» 
ΓΙΑΤΡΩΝ 

ΝΟΣΗΛΕΥΤΩΝ 
ΙΚΑΤΑ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ 

ΨΕΥΤΩΝ
«Mas πάνε 

γυμνούε 
στο θάνατο 

| για να χάσοαμε 
τη μάχη»
Μ500 γιατροί 

\και νοσπλευτέ5 
σε καραντίνα! 

[ΘΡΗΝΟΥΜΕ Η ΕΚΡΟΥΣ 
■ Οι ΜΕΘ γεμίζουν 
ίληγμένεε μάσκεε 
I Που πάνε τα λεφτά 

των δωρεών;
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Κόλαση στο «Αττικό» - Κ

War
γΪνΤκονοςοκ

Στο Αττικό Νοσοκομείο 
χρηοψοποιουνται ως κείνες 
ΜΙΘ κρεβάτια άδδων αοθενών, 
οι οποίοι τεδικώς 
παραμεδούνται και κινδυνεύει 
ακόμη περισσότερο η υγεία 
τους...

Επιτάξτε τους ιδιώτες, πεθαίνουμε, πού πάνε τα λεφτά του λαού, 
τόσο καιρό γιατί pas δουλεύει το υπουργείο Υγείας;»

Ο πρόεδρος των εργαζομένων στο Αττικό 
Νοσοκομείο κ. Ρίζος, ζητά επίταξη των 
ιδιωτικών κρεβατιών ΜίΘ...

Στο ΑΧΕΠΑ οι γιατροί διαθέτουν μόνο μία 
στοδή την ημέρα. Αδίμονο αν χρειαστεί να 
πάνε στο... μπάνιο...

Η πρόεδρος των 
νοσοκομειακών 
γιατρών κα 
Αφροδίτη 
Ρέντζιου, τα είπε 
έξω από τα 
δόντια. Χωρίς 
νέες κδίνες ΜΕΘ 
και ιατρικό 
προσωπικό θα τη 
χάσουμε τη μάχη 
με τον Covid-19..

Tou Νίκο» Τσιαμτσίκα
'Evas θεόβ ξέρει πού καταλήγουν οι μά- 
okes, τα αντισηπτικά και τα είδη πρώτηβ 
ανάγκηβ για tous γιατρού$ στα νοσοκο
μεία ms xtopas, όπου μαίνεται ο πόλεμοβ 
κατά του «αόρατου εχθρού», του φονικού 
κορωνοϊού.
Μπορεί να έχουν κατακλύσει πλέον και τα πιο μικρά συνοικιακά 
ψιλικατζίδικα με καθαρό οινόπνευμα, αντισηπτικά και μάσκες κάθε 
είδους, που μοσχοπουλιούνται με κέρδος 1.000%, αλλά εκεί που 
κατ’ εξοχήν δίνεται η μάχη, η εικόνα -όπως την περιγράφουν οι 
νοσοκομειακοί γιατροί-, είναι ζοφερή.

Ψέματα, ψέματα, ψέματα.
Ποια κρεβάτια ΜΕΘ;
«Είναι ψέμα ότι υπάρχει επάρκεια σε κλίνες και ΜΕΘ για την 
αντιμετώπιση της πανδημίας», αναφέρει η κα Αφροδίτη Ρέ- 
ντζιου, πρόεδρος της Ομοσπονδίας Ενώσεων Νοσοκομειακών 
Γιατρών Ελλάδος (ΟΕΝΓΕ). «Η ηγεσία ίου υπουργείου Υγείας 
το ισχυρίζεται αυτό, τη στιγμή που οι ίδιοι αναφέρουν ότι έχουν 
προστεθεί μόνο 75 κρεβάτια ΜΕΘ. Τώρα λένε ότι έχουμε δι
αθέσιμα 870 κρεβάτια ΜΕΘ, η αλήθεια είναι ότι μόλις τα 210 
είναι για περιπτώσεις Covid-19 και αυτήν τη στιγμή που μιλάμε, 
βρίσκονται διασωληνωμένοι, 85. Δηλαδή το 50% των Μονάδων 
έχει ήδπ καλυφθεί από περιστατικά. Το λέμε αυτό», συνεχίζει η 
κα Ρέντζιου, «επειδή ισχυρίζονται ότι από αυτούς που θα νο
σήσουν, μόνο το 5% θα χρειαστεί Εντατικής νοσηλείας. Ακριβή 
εικόνα για το πόσοι θα νοσήσουν δεν έχουμε, ακριβή εικόνα για
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αυγή αγωνίας των γιατρών

πόλεμο, 
πέθανε γιατρόε,

Ιυπόλυτοι οτ’ ανκόθια γιατροί και υγειονομικοί
1

Άγνωσι

πον πόλεμο ρε τον Covid-19...

υλικέ.ο πού καταλήγει το υγειονορικό
οι γιατροί εξετάζουν ρε us ίδιεs ράσκεε...

τη διασπορά δεν έχουμε και αυτό γιατί σε 
αντίθεση με τις οδηγίες του Παγκόσμιου 
Οργανισμού Υγείας, τα τεστ είναι πολύ 
περιορισμένα, γίνονται μόλις στο 0,1%.
Πώς μπορούν, λοιπόν, να ισχυρίζονται ότι 
έχουμε επάρκεια όταν, πριν ακόμη από την 
πανδημία, η χώρα μας χρειαζόταν 3.000 
Μονάδες Εντατικής θεραπείας (ΜΕΘ) και 
Μονάδες Αυξημένης Θεραπείας (ΜΑΘ);»

500 γιατροί και νοσηλευτές 
σε καραντίνα!
Και δεν είναι μόνον οι ΜΕΘ και οι ΜΑΘ 
που δεν υπάρχουν, παρότι «βαφτίζονται» 
κοινοί θάλαμοι θεραπείας άλλων Μονάδων 
π.χ. Καρδιολογικών, είναι και οι ελλείψεις 
σε ιατρικό προσωπικό και είδη πρώτης 
ανάγκης, όπως αντισηπτικά, μάσκες, στο
λές, γάντια, γυαλιά και όλα τα απαραίτητα 
για να λέμε ότι έχουμε σοβαρές και στελε
χωμένες μονάδες αντιμετώπισης της παν
δημίας. «Χρειαζόμαστε χιλιάδες γιατρούς 
να βρεθούν στην πρώτπ γραμμή, πνευμο
νολόγους, παθολόγους, εντατικολόγους. 
Πριν από την εκδήλωση της πανδημίας εί
χαμε 30.000 κενές οργανικές θέσεις. Λένε 
ότι θα προσλάβουν για· 4.000 θέσεις, αλλά 
όχι μόνιμου χαρακτήρα. Δηλαδή καλούν 
τους συναδέλφους να έρθουν να δώσουν 
τη μάχη με τον κορωνοϊό και έπειτα, αν τη 
βγάλουν καθαρή, να τους απολύσουν. Όλα 
αυτά τη στιγμή που το 10% των επιβεβαι
ωμένων κρουσμάτων είναι υγειονομικοί και 
άλλοι 400 βρίσκονται σε καραντίνα. Κατα
λαβαίνετε ότι όσοι αρρωσταίνουν, απλώς, 
δεν αντικαθίστανται».

ϊενοδόχοι κάνουν tous 
νοσηλευτέβ και tous για- 
Tpous!
Έτσι το υπουργείο Υγείας προχωρά σε διά
φορα «ταχυδακτυλουργικά», μεταφέροντας 
προσωπικό από μία μονάδα σε άλλη και 
αναζητώντας «εθελοντές», τπ στιγμή που 
στο Κέντρο της Αθήνας μέχρι και ξενο
δοχεία μετατρέπονται σε νοσοκομεία και 
ξενοδοχειακοί υπάλληλοι αναγκάζονται να

παριστάνουν το υγειονομικό προσωπικό. 
Αντί, λοιπόν, να προσλάβουν μόνιμο προ
σωπικό, καλούν τον κοσμάκη να μείνει στο 
σπίτι και να... «εκτιμήσει» από μόνος του τα 
συμπτώματα ή να προσπαθήσει να επικοι
νωνήσει τηλεφωνικά με κάποιον γιατρό για 
να λάβει συμβουλές, την ώρα που η ασθέ
νεια μπορεί να έχει έξαρση μέσα σε λίγα 
24ωρα και να οδηγήσει τους αβοήθητους 
ασθενείς να πεθάνουν μόνοι στα σπίτια 
τους. Η μπάλα παίρνει και τους ασθενείς 
από άλλα χρόνια βαριά νοσήματα, καθώς 
έχουν κλείσει όλα τα εξωτερικά ιατρεία.

Ποιοδ «μασάει» 
τα αναλώσιμα 
για να ζήσουμε;
Πού είναι τα λεφτά 
των μεγιστάνων;
«Ακούμε για τόνους υγειονομικού υλικού 
που χαρίζουν διάφοροι οικονομικοί με
γιστάνες στο κράτος. Η αλήθεια είναι ότι 
αυτό το υγειονομικό υλικό δεν έχει φτάσει 
ακόμη στα νοσοκομεία», ισχυρίζεται π πρό
εδρος της ΟΕΝΓΕ. «Υπάρχουν τραγικές ελ
λείψεις σε μάσκες υψηλής αναπνευστικής 
προστασίας. Και όλα αυτά επειδή κινούνται 
στη λογική κόστους - οφέλους, για να μην 
"σπαταλούν” δημόσιο χρήμα. Δηλαδή σπα
τάλη θεωρούν την αγορά του απαραίτητου 
υγειονομικού υλικού».

Κινητοποιήσει 
evtos κλινικών
Η ΟΕΝΓΕ ζητά επίταξη των ιδιωτικών κλι
νικών και των ΜΕΘ, καθώς και τη λήψη

μαζικών δωρεάν τεστ, για να γνωρίζουμε 
πού κινούμαστε, γι’ αυτό καλεί σας 7 του 
Απρίλη τους γιατρούς να διαμαρτυρηθούν, 
μέσα από τις κλινικές στις οποίες εργάζο
νται.
Ο διευθυντής της Νευροχειρουργικής κλι
νικής του Κρατικού Νοσοκομείου Νίκαιας 
και γραμματέας της ΟΕΝΓΕ, κ. Παναγιώτης 
Παπανικολάου, προσθέτει: «Εδώ και 45 
μέρες φωνάζουμε ότι θα έπρεπε να έχουν 
αυξηθεί οι κλίνες ΜΕΘ και ο κατάλληλος 
ιατροτεχνικός εξοπλισμός. Η αλήθεια είναι 
ότι η κυβέρνηση δεν έκανε τίποτα άλλο 
στην αρχή από το να μας λέει <>μην ανη
συχείτε, η χώρα είναι θωρακισμένη”. Τις 
τελευταίες είκοσι μέρες μόνο άρχισαν να 
γίνονται κάποια πράγματα. Μόλις πριν από 
8 μέρες βγήκαν Χαρδαλιάς και υφυπουρ
γός Υγείας Κοντοζαμάνπς να μας πουν ότι 
δεν λείπει τίποτα. Μην ακούτε τους "ανώ
νυμους” γιατρούς. Χρειάζονται συνολικά 
2.000 ΜΕΘ και άλλες 1.500 κλίνες έτοιμες 
να μπουν και αυτές στη μάχη.»
Ο κ. Παπανικολάου έκανε λόγο για προ
σπάθεια κατατρομοκράτησης των γιατρών 
από τους διορισμένους προέδρους των 
νοσοκομείων και έκανε έκκληση για όσο 
το δυνατόν περισσότερες κλίνες ΜΕΘ. 
Πρόσθεσε ακόμη ότι «με τις μετακινήσεις 
γιατρών από τις γειτονιές κινδυνεύουμε το 
<> Μένουμε σπίτι” να μετατραπεί σε "κινδυ
νεύουμε σπίτι”».
Για τα μέτρα της κυβέρνησης, παρατηρήθη
κε ότι κάποια είναι υγειονομικά επικίνδυνα 
και ακατανόητα και χρησιμοποιούνται 
κουτοπόνηρα από την κυβέρνηση για ίδιον 
πολιτικό όφελος.

άλλοι 110 άρρωστοι
«Βρισκόμαστε σε πόλεμο», λέει η αντιπρόεδρος 
της ΟΕΝΓΕ κ. Ματίνα Παγώνη. «Θα πρέπει να 
βρεθούν μάσκες και υγειονομικό υλικό άμεσα, 
όχι μόνο λόγια. Και μην ξεχνάμε ότι έχουμε ν' 
αντιμετωπίσουμε και ασθενείς εκτός Covid-19, 
έχουμε τακτικά περιστατικά που χρειάζονται 
θεραπεία. Οι προσλήψεις προσωπικού έπρεπε 
να είχαν γίνει ήδη, για να μπορούσαμε να βοη
θήσουμε και τους θετικούς ασθενείς που βρίσκο
νται σπίτι».
Σύμφωνα με τον πρόεδρο της ΠΟΕΔΗΝ κ. Μι- 
χάλη Γιαννάκο, αλλά και με νοσοκομειακούς 
γιατρούς, τα νοσοκομεία έπαυσαν να βάζουν 
σε καραντίνα τους γιατρούς με συμπτώματα και 
πολλοί εργάζονται με πυρετό, ενώ αναγκάζονται 
ν’ ασκούν το λειτούργημα τους με χιλιοχρησιμο- 
ποιημένες φόρμες και μάσκες ή να χρησιμοποι
ούν διάφορες πατέντες. Αποτέλεσμα, 110 για
τροί και υγειονομικοί να νοσούν, έξι με σοβαρά 
πνευμονικά συμπτώματα, ένας να έχει πεθάνει 
και 500 να βρίσκονται σε καραντίνα. Λόγω νο
σηλείας σε κοινό θάλαμο, επειδή δεν υπάρχουν 
άδειες ΜΕΘ στο Νοσοκομείο του Ρίου, ασθενής 
που νοσηλευόταν σε κοινό θάλαμο κόλλησε 2 
γιατρούς και νοσηλεύτριες του Αιματολογικού. 
Στο Νοσοκομείο του Ρίο ξέφυγε εντελώς η κατά
σταση με 13 γιατρούς και νοσηλευτές να νοσούν.
Στο «Ιπποκράτειο» όπου δεν θα έπρεπε να νο
σηλεύονται ασθενείς με Covid-19 νοσούν ήδη 
5 υγειονομικοί και ο κίνδυνος εξάπλωσπς είναι 
μεγάλος.
Οι γιατροί της ΠΟΕΔΗΝ απορούν και εκείνοι για 
το πού καταλήγει το υγειονομικό υλικό. Γιατί δεν 
φτάνει στα νοσοκομεία; Στο ΑΧΕΠΑ εργάζονται 
με μια μάσκα όλο το 8ωρο. Ο πρόεδρος των ερ
γαζομένων στο Αττικό Νοσοκομείο κ. Νίκος Ρίζος 
καταγγέλλει ότι «πρέπει να επιταχθούν όλες οι 
ΜΕΘ του ιδιωτικού τομέα. Αντί για την επίταξη, 
το κράτος στηρίζει οικονομικά τους ιδιώτες πλη
ρώνοντας μάλιστα τα διπλάσια. Δεν γίνεται ν’ 
αντιμετωπιστεί η κρίση με τον κορωνοϊό χωρίς 
καινούργια κρεβάτια ΜΕΘ», τονίζει ο κ. Φώτης 
Κολοκάτσης, γιατρός στο Αττικό Νοσοκομείο, 
«δεν γίνεται να χρησιμοποιούμε κρεβάτια που 
στερούμε από άλλους ασθενείς, καρκινοπαθείς, 
νεφροπαθείς και άλλους.»

μ
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1  Ηρωική μάχη με πολλούς κινδύνους για γιατρούς
και νοσηλευτές

Πηγή: ΠΟΝΤΙΚΙ Σελ.: 12 Ημερομηνία
έκδοσης:

02-04-2020

Επιφάνεια: 235.38 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 3820

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Ηρωική μάχη με πολλούς κινδύνους για γιατρούς και νοσηλευτές
Ξεπέρασαν τους 110 οι ασθενείς με κορωνοϊό γιατροί 

και νοσηλευτές. Σύμφωνα με τις τελευταίες πληροφορίες 
οι νοσούντες είναι συγκεκριμένα 111, ενώ πάνω από 500 
εργαζόμενοι σε νοσοκομεία έχουν τεθεί σε κατ’ οίκον περι
ορισμό. Μάλιστα, τέσσερις από τους ασθενείς νοσηλεύο
νται. Σε κατάσταση συναγερμού βρίσκεται το νοσοκομείο 
«Αλεξάνδρα», όπου μία γυναίκα από το hot spot της Ριτσώ- 
νης διαγνώστηκε θετική στον κορωνοϊό.

Αυτή τη στιγμή, οι αρμόδιες αρχές έχουν θέσει σε καρα
ντίνα περίπου 15 γιατρούς και νοσηλευτές, οι οποίοι ήρθαν 
σε επαφή με τη γυναίκα.

Σημαντικό πρόβλημα έχει προκληθεί εντω μεταξύ στα 
κέντρα υγείας Πολυχνίτου και Καλλονής στη Λέσβο, τα 
οποία θα παραμείνουν κλειστά για επτά ημέρες. Εκεί, θε
τική στον κορωνοϊό έχει βρεθεί η μαία, με αποτέλεσμα 50 
εργαζόμενοι στα δύο κέντρα υγείας να έχουν τεθεί σε ε
πταήμερη καραντίνα, απόφαση την οποία οΐ£ργαζόμενοι 
χαρακτηρίζουν επικίνδυνη, ζητώντας να παραμείνουν στα 
σπίτια τους για 14 ημέρες.

Στο νοσοκομείο αναφοράς Σωτηρία θετικές στον 
κορωνοϊό βρέθηκαν ακόμη δύο νοσηλεύτριες. Έτσι 
τα κρούσματα αυξήθηκαν στα έξι, ενώ 30 ακόμη ερ
γαζόμενοι βρίσκονται σε κατ' οίκον περιορισμό και

πολλοί ακόμη ελέγχονται εργαστηριακά.
Πάντως, όπως καταγγέλλει ο πρόεδρος της ομοσπονδί

ας των εργαζόμενων στα δημόσια νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ), 
ολοένα και περισσότεροι ασθενείς με κορωνοϊό «ξεφεύ
γουν» και νοσηλεύονται σε κοινούς θαλάμους μαζί με άλ
λους ασθενείς, ενώ, λόγω ανεπάρκειας στα μέσα προστα
σίας για το προσωπικό, νοσούν ή βγαίνουν σε καραντίνα 
πολλοί εργαζόμενοι.

Η ΠΟΕΔΗΝ επιμένει ότι μοναδική λύση στο πρόβλημα 
είναι ο εργαστηριακός έλεγχος όλων των ασθενών και η 
γρήγορη έκδοση αποτελεσμάτων, ενώ ο πρόεδρος της ο
μοσπονδίας επαναλαμβάνει για πολλοστή φορά την ανά
γκη να επανέλθει η δεκατετραήμερη καραντίνα για το προ
σωπικό.

Τέλος, καταγγέλλει ως απαράδεκτη την έλλειψη μασκών 
και στολών υψηλής προστασίας, αφού σε νοσοκομεία ανα
φοράς όπως το Αττικό ή το Παπανικολάου, σε γιατρούς και 
νοσηλευτές οι οποίοι εργάζονται σε τμήματα με νοσούντες 
από κορωνοϊό παρέχεται μόνο μία μάσκα για ένα οκτάωρο.

«Τους υποχρεώνουν, λόγω ελλείψεων στα υλικά, να φο
ράνε ακόμη και την ειδική στολή για όλο το οκτάωρο. Δεν 
μπορούν να πάνε ούτε τουαλέτα. Ξεπέρασαν τους 110 οι α
σθενείς με κορωνοϊό γιατροί και νοσηλευτές» τονίζει.
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1  Δωρεά για υγειονομικό υλικό
Πηγή: ΠΑΤΡΙΣ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ Σελ.: 8 Ημερομηνία

έκδοσης:
02-04-2020

Επιφάνεια: 162.59 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Δωρεά για 
υγειονομικό υλικό

Το ποσό των 100.000 ευρώ για την αγορά υγειονομικού υλικού 
προσφέρει η Διδασκαλική Ομοσπονδία Ελλάδος (ΔΟΕ), συντασσόμενη 
στη μάχη που δίνει το Ελληνικό Σύστημα Υγείας. Το ποσό προέρχεται 
από τις συνδρομέςτων εκπαιδευτικών της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης 
προς την Ομοσπονδία και ο τρόπος αλλά και σε ποιες νοσοκομειακές 
μονάδες θα διατεθεί το ποσό θα αποφασιστεί το αμέσως επόμενο διά
στημα, έπειτα από την επικοινωνία του Διοικητικού Συμβουλίου της ΔΟΕ 
με τις συνδικαλιστικές οργανώσεις του χώρου (ΟΕΝΓΕ-ΠΟΕΔΗΝ) όσο 
και με την ηγεσία του Υπουργείου Υγείας.

«Η χώρα μας όπως και το σύνολο σχεδόν του πλανήτη, βρίσκεται 
αντιμέτωπη με μια δίχως προηγούμενο οδυνηρή πραγματικότητα, 
λόγω της πανδημίας του ιού COVID-19, όπου απειλούνται η ζωή και η 
υγεία όλων μας δοκιμάζεται η αντοχή της κοινωνίας μας καθώς και του 
εθνικού συστήματος υγείας», αναφέρει σε ανακοίνωσή της η ΔΟΕ.

«Στην πρώτη γραμμή αυτής της μάχης αγωνίζονται όλοι οι εργαζό
μενοι στο Εθνικό Σύστημα Υγείας και στο Εθνικό Σύστημα Κοινωνικής 
Φροντίδας, οι οποίοι με αυτοθυσία και αυταπάρνηση, ξεπερνώντας 
ακόμα και τις φυσικέςτους δυνάμεις και με κίνδυνο της υγείαςτης δικής 
τους και των οικογενειών τους, προσφέρουν στον συνάνθρωπο μέσα 
σε ένα Δημόσιο Σύστημα Υγείας και Πρόνοιας που ήταν και είναι υπο
βαθμισμένο, θύμα των πολιτικών όλων των κυβερνήσεων που με πρό
σχημα την κρίση υποστελέχωσαν και υποχρηματοδότησαν τις δημόσιες 
δομές προσφοράς στο κοινωνικό σύνολο», σημειώνει η ΔΟΕ.

Και καταλήγει: «Ως Δ.Σ. της ΔΟΕ, εκφράζονταςτο σύνολο των εκπαι
δευτικών της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης απευθύνουμε αισθήματα ευ
γνωμοσύνης σε όλους αυτούςτους εργαζόμενους που με υψηλό το αί
σθημα του καθήκοντος μάχονται άοκνα για το κοινωνικό σύνολο 
συμβάλλονταςτα μέγιστα στην εξασφάλιση του πολύτιμου αγαθού της 
υγείας.

Εκφράζουμε την αυτονόητη και δεδομένη αλληλεγγύη μαςαπέναντί 
τους. Συντασσόμαστε με τα δίκαια αιτήματα των υγειονομικών, τα 
οποία αφορούν τη δημόσια υγεία και καλούμε την κυβέρνηση να κινη
θεί άμεσα στην κατεύθυνση της ικανοποίησής τους (με μόνιμους διο
ρισμούς ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού, δημιουργίας και στε- 
λέχωσης νέων ΜΕΘ σύμφωνα με τα πρότυπα και τις συστάσεις του 
Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας κλπ.)».
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